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          Молодость – прекрасная пора жизни человека. Все самое лучшее впереди, все дороги открыты и кажется, что весь мир у твоих ног. Нужно только выбрать правильный путь, благодаря которому мир предстает во всем его великолепии и многообразии, где можно достичь небывалых высот.

    В позднесоветский период можно было говорить о молодежи вообще и с большим или меньшим основанием употреблять выражение «проблемы молодежи». Тогда даже с учетом всех различий между молодежью сельской и городской, столичной и провинциальной, вузовской и не вузовской и т.д. существовало единое социальное пространство, в которое эта молодежь была включена. Она училась в единой школе по одним и тем же учебникам, находилась в едином пространстве СМИ, «потребляла» одни и те же (с минимальными вариациями) культурные продукты, имела единообразный социальный статус по отношению к «взрослому миру», искусственно скреплялась единой идеолого-политической скрепой (ВЛКСМ), ставилась в однотипное положение социальной ответственности перед обществом и государством (армия для юношей; необходимость учебы и работы – под угрозой наказания за «тунеядство»).

     Может кто-то еще помнит, а кому-то рассказывали родители, старшие братья и сестры (бабушки с дедушками, в конце концов), как все они мечтали стать сначала октябрятами, затем пионерами, потом комсомольцами и гордо носить это звание! Это говорит о том, что в государстве была генеральная линия, которой придерживались. У молодежи был стимул заниматься общественными делами, дружить со спортом (многие занимались и не одним видом спорта, и это было в почете!), что бы ему вручили значок комсомольца... 
     Вся молодежь была заинтересована построением крепкого государства, семена эти сеялись в детские головы чуть ли не с пеленок. Парни выглядели парнями, а не нынешними созданиями в разных интересных одеждах. Да, на современный взгляд, было жестковато, но зато это приносило неплохие плоды! А что теперь? 
У молодежи спортсмен считается если не больным на голову, то слегка странноватым. Им лучше, а главное проще, выпить пива где-нибудь, сидя на лавке. В советские времена считалось "круто" уметь владеть своим телом! А сейчас что? Крутой от количества выпитого, тачки, которую очень часто покупает не за свои деньги.
Молодежь хилеет на глазах! Ох, как к месту бы здесь были воля и упорство настоящего спортсмена! Эти качества также нужны и в семейной жизни, чтобы обеспечить семью, растить детей.  
      Но задумываются ли люди из-за чего проблема-то?! Во многих странах уделяют внимание, развитию молодежи, прилагая к этому немалые усилия. А у нас занимаются выколачиванием денег. Многие не могут себе позволить себе билет, ну,  не знаю, например в бассейн! 

    В наше время молодые люди (девушки и юноши) не знают, чем заняться (в прямом смысле). Одни сразу после школы идут за угол и курят и пьют; другие – на улице гуляют с утра до вечера, только некоторые посещают различные кружки и секции.
Если пройти по улице около 21:00, хотя можно и раньше, увидишь молодых девушек, которые стоят и ждут, пока на них обратят внимание. Часто после таких обращений внимания у родителей появляются проблемы: куда теперь и как спасать дочь: ей было 15-17 (подросток), а она уже беременна. Только на своих ошибках эти девушки понимают, что они сделали. У мальчиков обычно другие вредные привычки: алкоголь и курение. Как известно из курса биологии, алкоголь и курение отрицательно влияют не на отдельные органы тела, а на весь организм в целом. Так как у подростков идет еще биологическое развитие, то происходят различные проблемы с развитием и созреванием. 
    Сейчас очень популярны дискотеки. Это хорошо – дети танцуют, отдыхают, но если бы это был только отдых! Почти в каждом развлекательном клубе не обходятся без наркотиков.  Старшие люди предлагают младшим: «Попробуй: один раз – это ничего». Но этот один раз превращается обычно не в один раз, а в жизнь. Только старшие предлагают не только из-за того что они такие добрые – угостили, а просто им надо на что-то жить. Вот и смотрят: впечатлительный, любопытный подросток - можно дать. Поэтому почти невозможно избавиться от наркомании, мошенничества в мире. А наркоманы еще причиняют вред не только себе, но обычно они не могут себя контролировать, находясь под действием этого наркотика. Происходят   нападения на малолетних, кражи, убийства и т.д. Может быть, в этом виноваты не только дети, но и сами родители. Некоторые приведут в школу ребенка и думают, что из него «сделают» взрослого человека (личность). Они не проверяют уроки, не помогают детям, иногда даже не интересуются успехами своих детей. Другие разрешают детям все, что те захотят. Одни хотят что-то купить – им покупают, другие погулять - разрешают. Но пройдет время, ребенок взрослеет и поймет, что ничего делать сам не умеет, кроме как гулять, ему остается только жить за счет своих родителей, но не все время будет так. Придет пора и этим детям, надо будет ухаживать, помогать своим родителям (это предусмотрено конституцией РФ).
     Хорошо, что все же много детей выбирают другой образ жизни, других друзей, посещают различные развлекательные кружки, спортивные секции. Возможность развития ребенка, подростка, молодого человека сегодня напрямую зависит от материального положения его семьи и места проживания (те, кто живет в деревне, практически уже лишены социальных перспектив – вплоть до того, что сегодня в деревнях  начали закрывать школы).
     В последние годы вошло в моду платное образование. В вузах и СУЗах  мало бюджетных мест для абитуриентов. Чтобы поступить на бесплатное обучение, родителям придется пройти конкурс «тугих кошельков». Студенты рассказывают, что среди них есть такие, которые легко, не посещая занятия, получают отметки за зачет и экзамены. Очень трудно дипломированным специалистам найти работу по специальности (везде требуется опыт и стаж работы, молодым специалистам выплачивают мизерную зарплату). Поэтому молодежь выезжает на заработки в другие города и регионы. Здесь они сталкиваются со многими проблемами (плохие жилищно-бытовые условия, махинации  работодателей).
 Бедность – и тем более нищета – влекут за собой множество проблем: не только невозможность полноценного развития – интеллектуального, физического, психического, эстетического и т.п., не только невозможность получения качественного образования, отсутствие доступа к эффективной медицинской помощи, отсутствие доступа к достижениям культуры. Это означает, что молодежь из бедных семей обречена жить в атмосфере постоянных семейных скандалов, семейного насилия и семейного пьянства (поскольку алкоголь – это самый дешевый способ снятия стресса и проблем). Я уже не говорю о том, что голодный ребенок не может нормально учиться, а нищета убивает в человеке чувство достоинства, самоуважения. 

   В последнее время стала проблема беспризорности и безнадзорности. На улицах больших городов встречаем попрошаек, бомжей. Почему эти дети оказались на улице? Наверняка, его родители употребляют алкоголь, им некогда заниматься ребенком, у них свои проблемы. Может, родители-алкоголики отправили «свое любимое дитя» попрошайничать, чтобы купить себе выпить, а не для того, чтобы купить хлеба. Такие дети вынуждены воровать, чтобы не умереть с голода. Сейчас в век информатизации и компьютеризации в деревнях открываются сельские модельные Дома культуры, а в нашей деревне из-за аварийного состояния клуб закрыли. Молодежи некуда выйти. Поэтому в ночное время они гуляют по улицам деревни допоздна, занимаются нехорошими делами. Улица учит их курить, пить, драться. Острая проблема, как взрывной рост социальных болезней (включая СПИД). Безусловно, социальные болезни – туберкулез, чесотка и другие паразитарные заболевания, гепатиты, желудочно-кишечные инфекции, кожные и венерические заболевания
    Мне кажется, что каждый из нас должен в один день задать себе вопрос: «Что я сделал в своей жизни?» Надо решить, что же мы будем делать дальше? Смогу ли я добиться чего-то в жизни? Могу ли я быть не только лидером компании друзей, но и найти работу, найти себя в жизни?» 

   Я считаю, что здесь я разобрала большое количество вопросов, наверное, повторив все проблемы и обдумав собственную жизнь.

